

美丽青城 文明花开

七年坚守 筑梦前行

——记2024年全国五一劳动奖章获得者李晓望

●本报记者 吕会生

每月可以投递10000单，揽收3000单，签收率99%，客户好评率100%，这个成绩在内蒙古圆通速递系统内常年居首；对老人、残障人士以及不方便出门的客户永远都是优先派送，赢得了大家的赞誉……这就是内蒙古圆通速递有限公司中山分公司快递员李晓望快递揽派、真情服务的亮眼成绩单。

李晓望说：“作为服务行业的一员，提升个人道德修养和服务水平是留住客户的关键。客户的微笑与每一次道谢都是我前进的不竭动力。”

在呼和浩特快递行业“摸爬滚打”7年，李晓望见证了首府快递行业的高速发展，这7年，他也利用业余时间学习专业知识，积累实践经验，不断提升自己。2023年，他与内蒙古交通职业技术学院合作完成了《快递业务处理》课程的编写与录制，独立完成了农村寄递物流体系的四节课程。“快递揽派工作是繁琐的，每天面

对不一样的客户，也会有不一样的派送标准，商务件投递从急，上班族家庭购物从缓，特殊人群从重，不一样的标准造就不一样的工作，顺利完成工作的原因无非就是换位思考，熟能生巧。”李晓望说，作为快递员，随着专业知识和技能水平的提升，生产科技资料更加先进，客户的要求更加多样化，这就要求他们要不断提高服务水平。

为了保质保量干好工作，李晓望向所在快递公司建议成立了党员先锋岗，他牢记党员使命，充分发挥党员先锋模范作用，总是第一个到岗，最后一个离开，任劳任怨，还主动帮助同事，以实实在在的业绩赢得了广泛赞誉。这几年，他先后获得全国邮政行业职业技能大赛二、三等奖，获评全国交通技术能手，并入选2021年度全国邮政行业技术能手推进计划名单，2024年被全国总工会授予全国五一劳动奖章。

李晓望既有内蒙古汉子的豪迈，

也有“小女子”的柔情。3年前，李晓望开始每月按时向联合国儿童基金会捐款，为贫困山区的儿童贡献自己的微薄之力。

因为大学期间曾勤工俭学，李晓望深知农村家庭培养大学生的辛苦，每到大学放假，他进校开展毕业季行李活动，对偏远山区大学生寄递运费成本全免。他的付出换来学生们的认可，大家帮他收拾快递用品，忙时还会亲切喊他“快递哥哥早点下班回家吃饭”。

李晓望说，近期，他将与内蒙古交通职业技术学院继续合作成立职业技能鉴定培训工作室，致力于邮政行业从业人员的职称认定与职业技能提升。

“我也接到了中国人民大学面向全国劳模、五一劳动奖章获得者人学攻读研究生的邀请，决定‘回炉’继续深造，希望通过不断学习来拓宽学术视野，让自己在今后的工作中可以更加专业。”李晓望高兴地说。

赛罕区两部门联手

开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣传活动

本报讯(记者 王中宙)为大力培育和践行社会主义核心价值观，破除高额彩礼、铺张浪费等陈规陋习，弘扬勤俭节约、文明婚俗新风尚，近日，赛罕区妇联联合赛罕区团委开展了“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣传活动。

活动中，巾帼志愿者集中开展“抵制高额彩礼 倡导文明婚俗”宣传，通过设立咨询台、发放宣传材料等多种形

开展移风易俗 破除陈规陋习

式，向过往群众集中宣传转变婚俗观念、抵制高价彩礼、倡导文明婚礼、主张婚事新办、弘扬传统美德、拒绝铺张浪费等内容。

活动得到广大群众欢迎，认为活动开展得非常及时和必要，对抵制高额彩礼，弘扬文明婚俗起到了积极作用。



守护青苗

近日，赛罕区新时代文明实践中心举办了“守护青苗”青少年安全自护课堂活动。

活动中，志愿者通过图片展示、探索实验和视频教学，让孩子们了解烧烫伤的危害及如何在生活中发现并规避潜在危险，现场学习了五步急救法。

■本报记者 杨彩霞 摄



暖心义诊

近日，回民区光明路办事处巴彦淖尔北路社区联合多家医疗机构开展了“石榴花开在青城、社区绽放民族团结‘幸福花’”义诊活动，受到社区居民欢迎。

■本报记者 祁晓燕 摄



牡丹花开红艳艳

近日，记者走进满都海公园，远远就看到大片牡丹花迎风怒放，引得不少游人拍照、打卡。

满都海公园技术员赵冉告诉记者，今年牡丹园内的牡丹以高山品种为主，比较抗寒，适应性比较强，而且花色比较丰富。由于牡丹喜欢疏松、肥沃的土壤，所以，公园一直以来比较重视牡丹园的养护管理工作，早春时节就开始对整个牡丹园进行土地翻耕，疏松土壤，而且水量及时跟进。待落花之后，将进行修剪，防止出现病虫害。这两天，随着赏花者日渐增多，公园增加了保安人员，加大巡园次数，及时疏导游客安全、文明游园，以防个别游客踩踏、伤害花卉。

据悉，满都海公园的牡丹花期一般在10天左右，喜欢赏花的游客别错过最佳赏花期，不然又要等一年。

■本报记者 宋向华 摄

文明旅游为风景增彩添色

本报讯(实习记者 刘艳霞)初夏时节，首府市民对露营的热情日益升温，户外露营已成为市民的休闲新宠。近日，记者走访发现，市民游客积极践行文明旅游理念，自觉遵守相关规定，文明露营蔚然成风。

在大黑河林下空间，记者看到，三五好友围坐在一起，沐浴着温暖的阳光，欢声笑语中不时传来烧烤的香气。市民游客在欣赏宜人风光、品尝美食的同时，不忘随手带走垃圾、遵守秩序、爱护自然花草……文明出游成为很多游客旅途中一道美丽的风景。

据大黑河林下空间的工作人员介绍，为了营造舒适干净的露营环境，该营地不断加大对露营地各个角落及游客密集区域的管理力度，优化志愿服务，在人流高峰时段增派保安、保洁等服务人员，对毁绿破绿、损坏基础设施、随意攀爬、乱丢垃圾、随地吐痰、践踏草坪等不文明旅游行为及时进行劝导。

一花一木皆美景，一言一行显文明。旅游中的一言一行，体现着个人

文明旅游 从我做起



的文明程度和素质修养。“我要把文明旅游内化于心、外化于行，从自身做起、从现在做起、从点滴做起，给游客树立一个好榜样。”游客王女士说。

本版编辑：荣英 阿荣娜 美编：白海龙

文明养犬 遛狗牵绳

